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 Αθήνα: 4/7/2025 

 Αρ. Πρωτ.: 1143 

 

Προς ΕΟΠΥΥ 

Υπόψιν κ. Θ. Καρποδίνη 

Κοινοποίηση:  

1) Υπ.Υγείας κ. Αδ. Γεωργιάδη 

2) Γ.Γ. Στρατηγικού Σχεδιασμού κ. Αρ. Αγγελή 

3) Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο 

4) Μ.Μ.Ε. 

 

Θέμα: «Αναγκαιότητα επαναφοράς της άυλης χορήγησης αναλωσίμων 

Σακχαρώδη Διαβήτη» 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Η πρόσφατη κατάργηση της δυνατότητας έκδοσης άυλων 

γνωματεύσεων για τα αναλώσιμα του Σακχαρώδη Διαβήτη επιφέρει 

σοβαρές συνέπειες στην καθημερινότητα των χρονίως πασχόντων, ιδίως 

των παιδιών και εφήβων με διαβήτη τύπου 1 και των οικογενειών τους. 

Η πρακτική που εφαρμόστηκε τα τελευταία χρόνια μέσω της άυλης 

διαδικασίας — παρότι εισήχθη λόγω των περιοριστικών μέτρων της 

πανδημίας — λειτούργησε εξαιρετικά αποτελεσματικά. Απέδειξε ότι η 

ψηφιακή εξυπηρέτηση είναι εφικτή, ασφαλής και ιδιαίτερα ωφέλιμη για 

πληθυσμούς που αντιμετωπίζουν αυξημένα εμπόδια: ηλικιωμένοι, 

κάτοικοι απομακρυσμένων περιοχών, φροντιστές παιδιών και έφηβοι που 

μαθαίνουν να αυτοδιαχειρίζονται τη νόσο. 

Η επιστροφή στην υποχρέωση φυσικής παρουσίας ανά τρίμηνο σε 

ιατρείο για έκδοση έντυπης γνωμάτευσης, και στη συνέχεια η αποστολή 

της προς εταιρείες προμηθευτές, δημιουργεί μια χρονοβόρα, 

επιβαρυντική και μη αναγκαία γραφειοκρατία, η οποία αποθαρρύνει τη 

συμμόρφωση και υπονομεύει την ομαλή θεραπευτική συνέχεια. 

Η κατάργηση της άυλης γνωμάτευσης για είδη όπως ταινίες 

μέτρησης, σκαρφιστήρες, βελόνες, αισθητήρες CGM και αναλώσιμα 

αντλιών ινσουλίνης, επιβαρύνει δυσανάλογα τα άτομα με διαβήτη τύπου 

1 και τις οικογένειές τους. Η ανάγκη για φυσική παρουσία σε ιατρείο ανά 

τρίμηνο, μόνο για την έκδοση έντυπης γνωμάτευσης, συνεπάγεται 

απώλεια εργατοωρών, ψυχολογική επιβάρυνση και σημαντική διοικητική 

ταλαιπωρία. 
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Το πρόβλημα εντείνεται ακόμη περισσότερο για τους χρήστες 

αντλιών, όπου η διαδικασία προμήθειας των αναλωσίμων περιλαμβάνει 

και αποστολή γνωματεύσεων προς τις εταιρείες μέσω ταχυδρομείου. 

Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε: 

 την άμεση επαναφορά της άυλης συνταγογράφησης για όλα τα 

αναλώσιμα διαβήτη, μέσω ασφαλών και ελεγχόμενων ψηφιακών 

καναλιών, 

 τη θεσμοθέτηση ετήσιων γνωματεύσεων για σταθερές 

θεραπευτικές ανάγκες, όπως έχει ήδη προταθεί σε συναντήσεις με 

τις αρμόδιες υπηρεσίες του Οργανισμού, 

 την εξασφάλιση ισότιμης πρόσβασης στις αναγκαίες παροχές, 

ανεξαρτήτως τόπου διαμονής ή ηλικίας, 

 την ελαχιστοποίηση της διοικητικής επιβάρυνσης, ώστε η ρύθμιση 

του διαβήτη να γίνεται με ασφάλεια, συνέχεια και αξιοπρέπεια. 

Η εμπειρία των τελευταίων ετών μάς έδειξε ότι η τεχνολογία μπορεί να είναι 

σύμμαχος στη φροντίδα. Είναι χρέος όλων μας να διασφαλίσουμε ότι η 

πρόοδος αυτή δεν θα υποχωρήσει. 

 

Με εκτίμηση 

η Γεν. Γραμματέας η Πρόεδρος 

  

 

Αθηνά Τζαμουράνου Σοφία Τσιακάλου 
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